

# 出境团队游国家和地区扩至138个

## 文旅部公布第三批出境团队游国家名单，“十一”出境游或爆发

8月10日，文化和旅游部发布《关于试点恢复旅行社经营中国公民赴有关国家(第三批)出境团队旅游业务的通知》，即日起，恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家和地区(第三批)出境团队旅游和“机票+酒店”业务。本次公布的国家和地区名单中，韩国、日本、美国、英国、德国等热门目的地均在列，至此试点出境团队游名单已增至138个国家和地区。业内预计，随着出境游目的地的增多和相关产品的持续丰富，出境游有望在“十一”假期迎来全面爆发。

### 出境游产品咨询量大幅攀升

消息发出后，携程数据显示，出境游产品瞬时搜索增长超过20倍，其中国庆出发时段最受关注，日本、澳新等国家跟团产品热度飙升。

同程旅行数据显示，平台签证咨询量较前日同一时段上涨近3倍，赴相关国家的出境游产品咨询量大幅攀升。在新开放出境游的国家中，土耳其、澳大利亚和日本最受用户关注，其中，土耳其旅游咨询量上涨超过10倍。

同程旅行相关负责人表示，前往新开放目的地的首批产品，目前主要以单一国家深度游为主，后续土耳其+埃及、土耳其+迪拜、北欧四国等经典的串联型产品也将逐步进入市场。在土耳其产品中，新增了网红公路D400、最美沿海公路等近年来流行的公路旅行产品。结合不同年龄层的用户需求，同程旅行推出文化历史、热气球、滑翔伞、美食等不同主题的产品组合，供用户选择。在日本出境游市场，用户最关注私家团和8—10天的长线出境游产品，为此，同程旅行推出了高品质纯玩线路、一价全含的性价比产品线路及适合年轻群体的自由行线路等，满足用户的不同需求。

通知发出后，携程计划在日本、澳大利亚、英国、德国、以色列、美国、摩洛哥、印度等多个国家尽快上线相关出境游产品。预计在9月推出日本首发团，国庆节左右发出澳大利亚、摩洛哥、以色列的首发团。

去哪儿数据显示，随着国际航班陆续恢复，今年暑期热门城市国际机票预订量已恢复至疫情前的五成以上，热门目的地为泰国曼谷、韩国首尔、中国香港、日本东京、日本大阪、新加坡、马来西亚吉隆坡、中国澳门、韩国济州岛、泰国普吉。第三批名单中，日本、韩国是暑期热门目的地，预订量较年初增长近10倍，机票价格降低了四成左右。

### 第三批恢复出境团队游名单

**亚洲:**阿曼、巴基斯坦、巴林、韩国、卡塔尔、黎巴嫩、孟加拉国、缅甸、日本、土耳其、以色列、印度

**非洲:**阿尔及利亚、埃塞俄比亚、贝宁、博茨瓦纳、赤道几内亚、佛得角、加纳、喀麦隆、科特迪瓦、卢旺达、马达加斯加、马拉维、马里、摩洛哥、莫桑比克、塞舌尔、圣多美和普林西比、突尼斯

**欧洲:**爱尔兰、爱沙尼亚、安道尔、奥地利、白俄罗斯、保加利亚、北马其顿、比利时、波黑、波兰、德国、芬兰、荷兰、黑山、捷克、拉脱维亚、立陶宛、列支敦士登、卢森堡、罗马尼亚、马耳他、摩纳哥、挪威、瑞典、塞浦路斯、斯洛伐克、英国

**北美洲:**安提瓜和巴布达、巴巴多斯、格林纳达、哥斯达黎加、美国、墨西哥、特立尼达和多巴哥、牙买加

**南美洲:**秘鲁、厄瓜多尔、哥伦比亚、圭亚那、苏里南、委内瑞拉

**大洋洲:**澳大利亚、巴布亚新几内亚、库克群岛、密克罗尼西亚联邦、北马里亚纳群岛联邦、法属波利尼西亚、法属新喀里多尼亚

### 旅行社紧急上架产品

春秋旅游副总经理周卫红表示：“怀着特别激动的心情，迎接文旅部关于第三批恢复出境游名单的通知，这是暑假中期，旅游人再次听到的好消息，这对于出境游全面恢复，是一个里程碑的冲锋号，同时也必将有力推动国际航班的恢复，尤其对于日本、韩国、美国、捷克、奥地利等，这些市民特别喜欢的出境游目的地。”

文旅部的消息发布后半小时，春秋旅游平台已上线含奥地利和捷克的12日10晚旅游产品和赴日本的邮轮产品。岭南商旅集团旗下广之旅也上线了出境游首团订金膨胀活动3.0版本，即日起至12月30日，订金膨胀金可用于第三批开放国家首团报名作抵扣优惠。

广之旅方面还表示，该社相关旅游线路正在加急上架。从目前的产品情况来看，新增恢复目的地国家的一国深度游，以及

“第三批+第一、第二批”国家联游产品，是本次新上架产品的重点。据广之旅介绍，包括“法瑞意德12天”“德法荷比瑞10天”“英国、爱尔兰10天”等此前备受市场欢迎的欧洲多国联游产品已经全面上架；同步上架的，还有今年上半年受到市场关注的塞尔维亚联游，将以“塞尔维亚、黑山共和国、波黑、阿尔巴尼亚11天”的产品形式上架。

### 出境游有望在“十一”迎来爆发

携程研究院高级研究员谢晓青表示，跟团游国家的规模扩大将直接推动旅企加快产品研发和布局，进一步丰富消费者出游的选择，并由此促进供需两端加速复苏。国庆黄金周将成为市场表现的重点观测期。

出境游供给端也处于稳步复苏之中。携程数据显示，截至8月7日，当前跨境周均航班量已恢复至2019年同期五成以上，跨境航班均价较去年同期则降

低八成左右，高于2019年同期一到两成。同时，从需求侧来看，用户跨境航班搜索热度已经超过2019年同期。

“目前来看，航班运力和签证等都存在资源恢复分布不均、供小于需的情况，随着跨境旅行政策的进一步优化，供给端的复苏节奏有望加快。”携程机票相关负责人表示。

同程研究院预测，出境游的进一步放开是对现有旅游消费市场的重要补充，随着出境游目的地的增多和相关产品的持续丰富，出境游放开的市场红利还将持续得到释放，有望在“十一”假期迎来全面爆发。

### 旅游消费潜力将进一步释放

奇创旅游集团文旅产业研究院预测，目前从各大平台数据来看，出境团队游目的地的进一步扩容消息发布之后，游客关注最多的主要时间段是国庆中秋假期。但受签证、国际航班运力及价格高企等各方面因素影响，今年“十一”，免签和落地签以及签证便利的目的地依然是出境游主流。但下半年，随着旅游企业不断丰富出境团队游与自由行产品线路，更多休年假、错峰游的人群能享受到更丰富、性价比更高的出境游产品，这也将进一步释放旅游消费潜力。

外交部发言人10日就中方进一步扩大中国公民出境团队游国家和地区范围答记者问。发言人表示，自2023年2月以来，中方分批试点恢复中国公民出境团队游，总体实施情况良好。当前，国际客运航班持续恢复，中国民众出境旅游意愿上升。为了给民众赴境外旅游观光创造便利条件，自8月10日起，中方进一步扩大中国公民出境团队游国家和地区范围，主管部门将指导旅游企业周密组织实施。同时，也希望出境游客做好行前准备，注意自身安全，增强安全文明健康出行意识，开开心心旅游，平平安安回家。

据新华社、人民网、中新社、澎湃新闻

近日，文化和旅游部、公安部出台了《文化和旅游部 公安部关于加强电竞酒店管理中未成年人保护工作的通知》，对日益引起社会广泛关注的电竞酒店未成年人保护工作提出了规范要求。

《通知》明确，电竞酒店是指通过设置电竞房向消费者提供电子竞技娱乐服务的新型住宿业态，包括所有客房均为电竞房的专业电竞酒店和利用部分客房开设电竞房区域的非专业电竞酒店。电竞酒店每间电竞房的床位数不得超过6张，计算机数量和入住人员不得超过床位数。

《通知》共十五条，坚持包容审慎，坚持“小切口”，从明确底线、强化主体责任、加强协同监管等方面提出管理要求，建立系列事中监管制度。一是明确业态属性。根据电竞酒店容易产生未成年人沉迷网络问题的特点，将其定性为不适宜未成年人活动的场所。二是明确监管依据。根据《中华人民共和国未成年人保护法》第五十八条规定，严禁专业电竞酒店和非专业电竞酒店的电竞房区域接待未成年人。三是建立事中监管制度。要求电竞酒店经营者强化主体责任，严格落实设置禁入标志、履行告知义务、落实“五必须”、实施网络安全技术措施、图像采集技术措施、建立日常巡查制度等防范未成年人进入电竞房的系列监管制度。四是加强协同监管。要求地方各级文化和旅游行政部门、公安机关应当会同相关部门，建立电竞酒店未成年人保护协同监管机制，加强信息通报、线索移送、执法联动等工作，引导督促经营者严格落实实名登记、设置未成年人禁入标志、禁止违规接待未成年人等要求，依法查处违规经营行为。

据人民日报客户端

## 两部门发文：严禁电竞酒店违规接待未成年人

# 山东黄金探明全国最大单体金矿床

## 位于莱州，累计探获金金属量592吨，潜在经济价值超两千亿元

记者 李牧青

2023年8月10日上午，山东黄金集团在济南召开西岭金矿勘探成果新闻发布会。2023年8月2日，经山东省自然资源厅备案，山东黄金集团在山东省探明国内资源量规模最大的巨型单体金矿床——西岭金矿，在2017年详查

备案382.58吨金金属量的基础上新增金金属量209.606吨，累计探获金金属量592.186吨，伴生银590吨，预估潜在经济价值超2000亿元。

据介绍，西岭金矿位于山东省莱州市，所在胶东成矿区域是世界第三大金矿区，是我国重要的金矿富集区、国家级整装勘查

区，黄金储量和黄金产量均居全国首位。西岭金矿资源量主要分布于-1000米到-2500米标高之间，是目前国内发现的深度最大的单体金矿床。矿体最大走向2085米，最大斜深2057米，平均厚度8.13米，最厚处达66.52米，查明金矿石量1.47亿吨，平均品位4.02克/吨，如按矿山生产规模330万吨/年排

产，可服务矿山40余年。

西岭金矿的发现和探获，具有重大的经济价值和科研价值，对推动我国黄金行业发展具有重要意义。它不仅丰富和完善了胶东区域金成矿理论，为我国深部找矿工作及已有金矿富集区资源拓展提供了参考和借鉴的范本，而且为打造“世界级黄金生产基

地”，夯实安全可靠的战略性矿产资源储备提供了有力支撑。西岭金矿从普查到勘探阶段，历时23年。在此期间，山东黄金集团累计投入资金约8.8亿元，施工钻孔180个，完成机械岩心钻探30余万米，其中，2000米以深钻孔50个，并设计实施了“中国岩金勘查第一深钻”，终孔孔深4006.17米。